



把握战略定位 遵循行动纲领 开创美好未来

热烈庆祝自治区第十一次党代会胜利召开

蓝图已绘就 奋进正当时 自治区第十一次党代会代表分组审议党代会报告

《内蒙古日报》消息 11月28日,出席自治区第十一次党代会的代表继续分组审议自治区党代会报告。大家一致认为,党代会报告政治站位高、视野宏阔、思路清晰、措施有力,是一个符合中央精神、切合内蒙古实际、顺应人民期待、引领未来发展的好报告,必将引领全区上下进一步解放思想、开拓进取,在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章。

各代表团会议现场气氛热烈。代表们踊跃发言,结合工作实际、认识体会,对报告进行了热烈、充分的讨论。隋维钧代表

说,报告通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,讲政治有高度、谋发展有深度、抓民生有温度、从严治党有力度,充分体现了自治区党委强烈的政治担当、鲜明的大局观念、真挚的为民情怀,具有很强的政治性、思想性和指导性。

要把宏伟蓝图一步步变为现实,离不开高质量发展。代表们认为,要坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,校准奋斗的方向,在构建新发展格局中争取更大主动、展现更大作为。王

力家代表表示,要始终坚持高质量发展,加快建设智慧工厂、推进装备技术改造、提升自主创新能力,促进企业结构调整和产业升级,着力打造发展“新引擎”。

“共同富裕扎实推进,基本公共服务更加优质均衡。就业容量不断扩大、质量显著提升,城乡居民收入稳定增长,分配结构明显改善……”党代会报告里的民生温度,让代表们心里暖意融融。孙昊代表说,报告在事关民生福祉的就业增收、社会保障、文化建设、民族团结、安全稳定等各个方面都提出了具体要求,下一步,我们将深入学习贯彻自治区第十一次党代会精

神,更加奋发有为地推动各项事业发展。

美好蓝图激扬斗志,清晰路径催人奋进。代表们表示,报告是团结带领全区各族人民坚定不移向第二个百年奋斗目标前进的动员令,是书写全面建设社会主义现代化内蒙古精彩华章的路线图,要认真学习、深刻领会、全面把握报告精神实质,在实际工作中融会贯通,对报告提出的目标任务进行再梳理、再分析,研究和创新具体管用的落实举措,以使命在肩的责任感、时不我待的紧迫感,埋头苦干、加压奋进,齐心协力把“规划图”变成“实景图”。

(白丹)

绿色内蒙古活力涌动 ——自治区第十一次党代会特别报道之一

(上接2版)

“牢固树立绿色发展意识,切实强化责任担当。”

“必须牢牢把握,坚决守住生态底线”……

“党代会报告描绘的未来五年发展蓝图,在生态建设方面提出了‘生态环境高水平保护取得更大成效’的奋斗目标,这是我区立足新发展阶段生态环境治理主要矛盾发生深刻变化,着眼党中央对内蒙古生态环境保护重大政治要求提出的。”郝影说。

立足高质量,擘画绿色发展蓝图。翻开报告,“生态环境高水平保护取得更大成效”的基本要求,既务实又厚重。

——国土空间开发保护格局全面优化,全域生态安全格局基本形成,重点流域区域生态环境得到有效保护,优质生态产品供给增量扩容。

——经济社会发展全面绿色转型成效显著,主要污染物排放总量持续减少,碳排放强度有效降低。

——生态环境保护法规制度体系不断完善,生态环境治理现代化水平持续提高,生态环境整体向好态势巩固拓展。

新的宏伟蓝图,高层次的谋划和高起点的布局,召唤着内蒙古各族人民倾情书写新时代绿色篇章。

呼伦贝尔市代表团的于立新代表表示,呼伦贝尔是典型生态大市,必须肩负

起维护国家生态安全的重大政治责任,守护好全市各族人民赖以生存和发展、寄以深情和挚爱的美好家园。

“下一步,赤峰市将在全面消除存量问题的同时,加快完善生态环保体制机制,严防增量问题发生。”赤峰市代表团的王旺盛代表说。

“鄂尔多斯市将实施‘四水四定’、减沙治荒、入黄泥沙减量、国土绿化、减耗降碳、绿色矿山建设六大行动优化生态环境。”鄂尔多斯市代表团的李理代表说。

锡林郭勒盟代表团的王永军代表说,要深刻领悟、牢牢把握国之大局、国之大要、国之大事、国之大计,突出抓好生态

环境保护,真正像保护眼睛一样保护生态环境、像对待生命一样对待生态环境,做到一旦经济建设和生态环境保护出现矛盾,毫不犹豫把生态环境保护挺在前面。

对内蒙古而言,保护生态,是一种责任,更是一种担当。超前的认识和清醒的判断,蕴含着内蒙古各族人民推进生态文明建设的巨大力量和坚定决心。

绿色发展永无止境。新征程上,内蒙古将坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,为子孙后代呵护一个天蓝、地绿、水清的美好家园,为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦而不懈奋斗。

文/《内蒙古日报》记者 梁亮

自治区领导与代表共同审议报告

(上接2版)要坚定走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,在推进结构调整上聚焦发力,在深化改革开放上激发活力,在对标对表高标准上争一流做标兵,增强干事创业凝聚力、向心力、引领力。要求真务实、奋发有为抓落实,把报告描绘的宏伟蓝图变成美好现实。

段志强在参加审议时说,党代会报告旗帜鲜明讲政治、站位大局讲担当、总揽全局谋发展、根植人民暖人心,为我们在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章提供了“路线图”和“施工表”。要坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,确保事业发展的正确政治方向;要发挥统一战线优势,助力自治区高质量发展;要牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,推进新时代党的民族工作高质量发展;要不断推进我国宗教中国化,积极引导宗教与社会主义社会

相适应。

包钢在参加审议时说,党代会报告站在“两个维护”的政治高度,深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神,鲜明指出了内蒙古在全面建设社会主义现代化国家新征程中担负的重大责任和光荣使命,是新时代引领内蒙古高质量发展的纲领性文件。呼和浩特市将认真贯彻本次党代会精神,在“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”重要战略定位中精准谋划具体落实举措,全力提升城市功能、优化发展环境、率先实现高质量发展,切实在书写内蒙古发展新篇章中展现首府担当、贡献首府力量。

郑宏范认为党代会报告有几个突出特点,一是坚定的政治性。报告深入贯彻党的十九届六中全会精神,将坚决做到“两个维护”单独列章、突出强调、贯穿始

终。二是深刻的思想性。从确定的主题主线到提出的目标任务,再到部署的工作安排,都充分体现了马克思主义立场观点方法、道理学理哲理。三是鲜明的时代性。把内蒙古发展放在“两个百年”奋斗目标的大局中审视,放在开启新征程、谱写新篇章的高度谋划,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。四是极强的指导性。紧贴民生需求、紧扣民意诉求、紧握民心标尺,展现了真挚的为民情怀和强烈的历史担当。

马庆雷在参加审议时说,党代会报告政治站位高,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,处处彰显自治区党委坚决做到“两个维护”的政治自觉;报告谋划的战略定位准,深刻把握习近平总书记和党中央为内蒙古确定的战略定位和行动纲领,扎实走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子;报告部署举

措落位实,鲜明指出今后五年奋斗目标、努力方向和工作任务。驻区部队将聚焦落实报告部署的目标任务,全面提高应急应战能力,持续巩固军政军民团结和民族团结,为筑牢祖国北疆安全稳定屏障贡献力量。

孟宪东在参加审议时说,党代会报告是一篇高举旗帜、放眼全局,彰显坚定政治性和高度战略性的报告;是一篇把准方位、求真务实,具有鲜明时代性和极强指导性的好报告。报告实事求是总结工作,让我们从负重前行的艰辛历程中深受教育,在攻城拔寨的非凡成就中备受鼓舞。报告以鲜明主题统领全篇,让我们以更加坚定的政治站位把牢方向,以胸怀大局的思想境界认清使命。通辽市深入贯彻报告精神,要把牢原则、吃透要义,锚定目标、落实要求,切实加快跨越追赶和高质量发展步伐。(戴宏 白丹宋爽)